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令和 5 年 2 月 28 日時点 

 

生ごみ資源化モデル事業アンケート結果 

 

 

【アンケート回答情報について】 

対象世帯数 36 世帯（36 件） 

回答世帯数 33 世帯（31 件） 

回答率  91.6％ 

 

 

【生ごみ資源化モデル事業の全体に関して】 

Q１．本モデル事業の参加前と参加後で、家庭ごみについての意識などに変化はありましたか。 

以下から選んでください。（複数回答 OK） 

①可燃ごみ袋を 1 度に出す数量が減った。 

②可燃ごみ袋のサイズを小さくすることができた。 

③なるべく生ごみを出さないように意識するようになった。 

④分別をする意識が高まった。 

⑤世帯全体で、家庭ごみに関して会話する機会が増えた。 

① ② ③ ④ ⑤ 

18 19 10 21 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

約 6 割が、ごみ袋のサイズが小さくすることができ、分別意識が高まったと回答した。 

約 5 割が、ごみ袋を出す量が減り、世帯内で家庭ごみに関する会話機会が増えたと回答した。 
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④分別をする意識が高まった。

②可燃ごみ袋のサイズを小さくすることができた。

①可燃ごみ袋を1度に出す数量が減った。

⑤世帯全体で、家庭ごみに関して会話する機会が増えた。

③なるべく生ごみを出さないように意識するようになった。

回答数の多い順 
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⑥その他の変化があった。（自由にご記入ください。） 

自由記述 

１週間分の生ごみが目で見てわかるようになったので、達成感がありました。 

可燃ごみは 5ℓと決めているので以前と同じだが、生ごみの分、余裕ができている。 

今までは 2 回に 1 回可燃ごみ 10ℓを出していました(満杯にならないため)が、初めてからは 3~4

回に 1 回になりました。(大きな家庭ごみがある場合を除く) 

野菜の皮など大量に出た時に、肥料になるのだと思うと捨てる時にも「役に立つごみ」を出すのだ

という意識が生まれます。 

あまり抵抗なく楽にできた。ごみが減ったのがうれしい。肥料などに役立てれば、もっとうれしい

です。 

生ごみ分別をより細かくみるようになった。(ビニールの破片などが入らないように)より水分を切

るように心がけるようになった。 

生ごみをたい肥にして下さることが有難く感じます。 

だいたいですが 10ℓを 1 週間で 1 袋でしたが、2 週間で 1 袋に減量できました。生ごみ、コーヒ

ーフィルターや生花などシンクで出るごみは一緒にしていましたが、分別するようになりました。 

水分を切る。夫も分別に協力している。 

1 週間に出る生ごみの多さに驚き、資源化しなければと切実に思うようになった。 

子供も一緒に、ごみの分別に協力してくれるようになりました。可燃ごみの半分が生ごみだったと

知ることができました。 

今までは生ごみは廃棄する“ごみ”でしたが、今は堆肥用“資源”だと思う認識の変化がありました。 

南区自治会は紙資源ごみの集団回収をしているので、この事業に参加してからは燃えるごみは木の

他は余り出ません。 

 

  



3 

 

Q２．生ごみを週 1 回（毎週木曜日）収集していますが、収集頻度はいかがでしょうか。 

多い ちょうど良い 少ない 

1 28 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

約 9 割が、「ちょうど良い」と回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

多い

3%

ちょうど良い

90%

少ない

7%

▲ごみ出しの様子 ▲収集の様子 
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Q３．本モデル事業に参加した感想を教えてください。 

とても良い 良い やや不満 不満 

26 5 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

回答世帯の全てが、「とても良い」または「良い」と回答した。 

 

Q３-１ 上記、本モデル事業に参加した理由について、項目を分けて番号を振り分けて集計した。 

番号 理由 件数 

1 ごみが減量できた 12 

2 臭いが軽減できた 3 

3 意識に変化があった 5 

4 環境保全に貢献できる 7 

5 その他 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

参加した感想として、「ごみが減量できた」「環境保全に貢献できる」という内容が多く見受けられた。

その他について、「虫が発生した」「夏場の生ごみの臭いが心配」という内容の回答が見受けられた。 

とても良い

84%

良い

16%

やや不満

0%

不満

0%

ごみが減量できた

37%

臭いが軽減できた

9%

意識に変化があった

15%

環境保全に貢献できる

21%

その他

18%
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上記を選んだ理由を教えてください。 番号 

可燃ごみに占める生ごみの割合が多かったので、減量できて良かった。三角コーナーの生ごみを

新聞にくるんだり手間もなくなったのが嬉しかった。 
1 

庭でたい肥化するのが、手間とスペースが足りなくなったりしていたので自然にかえることがベ

ストだと考えているので。 
4 

可燃ごみがとても少なくなったことと、なにより生ごみの匂いに悩まされることがほぼなくなっ

た。 
2 

可燃ごみを減らすことができ、少しは環境に配慮した生活を心がけるいいきっかけとなった。生

ごみの臭いが気にならなくなり、カラスにごみを荒らされる心配も減った。 
2 

可燃ごみを、生ごみをそれ以外に分別するため、ごみに対する意識が変わってきたように思う。

ごみ全体を出さないよう気を付けている。また、生ごみはしっかり水を切るなど以前より徹底し

ている。 

3 

コンポストなどで自宅で生ごみをリサイクルするのが良いと思うが、我家は人数も多く、処理し

きれない。回収してリサイクルしてもらうと、生ごみをごみとして捨てる罪悪感が薄れる。 
5 

明らかにごみの量が減りました。 1 

資源化の取り組みとってもいいと思います。ごみを減らして肥料にできたら、家庭菜園などにも

使え、地球にも優しいのでこれからどんどん活動が広まって欲しいです。 
4 

水分を減らすため生ごみを絞ろうと思うがそのネット自体が生ごみではないので袋からの移動

の際の残があるが今まで一番分別があいまいになりがちな可燃ごみが分別の意識が高まった。 
3 

ごみ袋を捨てる回数が週一回になってよかった。 1 

生ごみがしめている割合がいかに多いか実感した。ごみとして捨てるより土に返るなら良いと思

った。 
4 

可燃ごみと生ごみを分けていることで家の中のごみの臭いが減りました。 2 

生ごみが肥料に生まれかわるのに協力できて、生ごみが減り両方良いと思った。 4 

ごみ袋を使う量が減ったことで、家計の負担が軽くなった。後でたい肥にすると知り、分別をよ

り注意するようになった。 
3 

可燃ごみが減ったこと、可燃ごみの水分がなくなったこと、有料ごみ袋の使用が減ったことなど、

諸々快適に思う。生ごみも堆肥になると思うと気持ち良い。 
1 

可燃ごみの量が減った。可燃ごみと生ごみを分けるので、可燃ごみの臭いが気にならず、ごみを

出す回数が少なくできた。 
1 

生ごみに対して面倒な作業が減った。例えば、臭いと量が気になるので乾かしたり、ビニール袋

を何枚も使ったり無駄なことをしていた。回収してくれるのがとても助かります。土にうめるの

も時間と土が必要で手間もかかる為私的には無理だと思った。 

1 

生ごみが役に立つ。燃えるごみの量が減る。ごみ袋が(購入分)小さめのもので良くなる(間に合

う) 
1 

可燃ごみが少なくなった。夏の生ごみのにおいが心配です。 5 
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当初室内に置いていたら虫(数ミリの小さい飛ぶ虫)が発生して大変だった。ふたを閉めていても

発生した。今の時期でこうなら、夏はどうなってしまうのか？1 週間程度虫との戦いで四苦八苦

して、ついにバケツを屋外に出した。雨のかからない日の当たらない所に置いた。 

5 

Q1 にもあったように、可燃ごみの量が予想以上に減ったので参加してよかったと思いました。 1 

これまで「ごみ」だと思っていたものが、再生されてたい肥になり、植物を育てると思うと豊か

な気持ちになれる。 
3 

以前、キエーロを使ってみましたが、こちらの事業の方が減量の効率がいいです。 1 

個人でたい肥を作ろうとしたが難しかった。 5 

地球に優しい事ができている気持ちになれる。 4 

生ごみはもやすよりもたい肥にする方が良いと考えていたため。 4 

ごみ袋の使用量が少し減ったのでごみ減量に協力できていると思える 1 

高齢者がいるため、普通の家庭より(果皮や食べ残し等)多く生ごみがでてしまうため、資源にし

ていただけることがとてもありがたい。 
4 

可燃ごみの量が減り、ごみ袋の使用量が減ったため助かっています。 1 

今までは生ごみから水分を少なくするために生野菜クズや、茶ガラ、みかんの皮など、なるべく

乾燥させてから捨てていましたが、堆肥にするならそのまま出せるので、楽チンになりました。

簡単で、可燃ごみの減量もできて、堆肥が頂けるなんて最高です。 

1 

国立市からのメールでこの事業を知り申し込みました。 5 

頻度は夏場には、週 2 回収集していただけたらニオイの心配がなくなるかと… 5 

フードロスに対しての意識が高まった。 3 
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【生ごみ専用バケツに関して】 

Q４．使い心地を教えてください。 

とても良い 良い やや不満 不満 

11 14 4 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

約 8 割が、「とても良い」「良い」と回答した。 

 

上記を選んだ理由を教えてください。 

初めはかたくて開けずらかったですが、だんだん馴染んできて使いやすくなってきました。生ごみをぬ

らさないようにして入れているので、１週間経っても臭いが気にならず、とても良いです。フタは子供

にはかたくて開けられないので、子供がいても安心して使用できます。 

ふた付きで臭いも気にならず、出したときのカラス対策にも雨降りのときにも良いと思う。プラはでき

たら別の素材が考えられるともっと良いと思う。 

一週間も生ごみを溜めているのにほとんど匂いが発生しないのには驚かされた。 

臭いが漏れない。洗える。家に保管する際に、大きく目立つものなので、スタイリッシュなバケツがあ

るともっと嬉しいです。 

大きさがちょうど良く、また蓋があるため思ったよりにおいもせず台所においておけるのは、良いと思

う。 

真夏は臭いなどどうか心配ですが、今のところ問題はありません。 

明けない限り匂いがしない。白透明で清潔感があり、インテリアの邪魔にならない。 

密封されているので臭いが気にならないです。大きさも丁度良かったです。 

少しあけにくいと思う時がある。ニオイ防止のために必要と思うが。 

捨てやすく、たくさん入るのが良い。 

ふたが固いが、臭い予防の点では仕方ないから。バケツがしっかりしていてよい。 

とても良い

36%

良い

45%

やや不満

13%

不満

6%
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まだ使い始めたばかりだからかフタの開け閉めに力が要ります。 

フタが風に飛ばないためでしょうが、固いので開けずらい。家で使う時はもっと楽に開けれたら、助か

る。外に置くときのとめ金があればもっと良いのでは。 

密ぺいできて、においが漏れない。倒れても中身が出てこない。 

密閉できる。 

室内に置くことを考えると最適な大きさと思うが、一週間では足りないことがある。 

夏はわからないが、冬場で密閉できることもあり臭いはあまり気にならない。 

しっかりしていて臭いももれない。 

きちんとフタができる。くさりにくいと表示されている。 

ふたがあって良い。 

バケツについてネットでも調べた通り、腐敗集がしない。ふたの開閉はしにくい。 

概ね問題なく使わせて頂いていますが、少しフタが開けづらいかなと思います。 

匂いが漏れないのはよいが、一方で片手でフタをあけづらい。 

4 人家族で大きさは丁度いいと思います。ちょっと開けづらいですが、仕方のないことかなとも思いま

す。 

ふたの開閉が難しい。なかなかあかない。 

確かににおわない。暑い季節にどうなるのか使用していないので不明。フタが開けにくいがだんだん

「コツ」をつかんできた。 

バケツの蓋が開けづらく、閉めにくい。気を付けているが、生ごみの汁が出てしまい不衛生。生ごみの

匂いが気になる。 

バケツの蓋の開閉がしにくい。1 週間ためる事で生ごみの匂いが気になる。(夏場はもっと不安) 

フタがとても硬くて開閉しづらいです。虫や小動物対策には優れているとは思いますが、非力な者には

渾身の力を込めなければ開けられないのがつらいです。(因みに高齢の母は全く開閉できないです。) 

一週間に一度の収集でほぼバケツがいっぱいになるので適量と思います(良い点)不満な点は、「その

他」の項に書きました。 

大きさ、重さ(回収後にすぐ片付けられない時、軽いと飛ばされてしまう心配があるので)良いと思いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

▲専用バケツ 
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【たい肥の利用に関して】 

Q５．たい肥の配布を希望しますか。 

希望する 希望しない 

25 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

約 8 割が、「希望する」と回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

希望する

81%

希望しない

19%

▲生ごみからできたたい肥 
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Q６．希望される場合、どの程度の量(g)を希望しますか。 

10,000g 5,000g 2,000g 1,000g 500g 5g 分からない その他 

1 2 1 2 7 2 8 2 

※適量が分からない、少量、多いほど良いなどは「分からない」とした。 

※ℓ 表記や袋数など重さが不明な回答は「その他」とした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（結果） 

配布を希望するたい肥の量について、「分からない」という回答が最も多く、次いで「500g」という

回答が多かった。 

  

10,000g

4%

5,000g

8%
2,000g

4%

1,000g

8%

500g

28%5g

8%

分からない

32%

その他

8%
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【その他】 

自由意見 

キャベツや白菜の表の皮を入れるとかさばるので、いっぱいになってしまう。 

モデル事業でおわらずに広く浸透してほしいと思う。戸建のブロック毎のごみ置場のある所や集合住

宅などは集積所に出せるので地球のためになることを考えてみる機会になればと思う。 

いつも収集ありがとうございます。慣れずに忘れてしまう時もありましたが、カレンダーに明記して

から忘れることが少なくなりました！小学生の⾧男が登校する際に出すようにし、お手伝いもでき一

石二鳥です。新しい取り組みを大変かと思いますが応援しています。これからもよろしくお願いしま

す。 

回収や生ごみ処理に費用がかかると思うので、ごみの減量になっても継続できる事業なのかと思って

しまいます。 

友人にすすめたが、マンションで参加対象外のため残念がっていた。住まいの形態に関係なく参加で

きるようになると良いと思いました。ベランダ de キエーロを使っていますが、気温が下がると分解

が下がるので生ごみ回収はとても有難いです。 

Q3 に書いた自然のたい肥にできるネットが発明されるといいと思います。 

Q3 の回答通り、ごみの臭いが減ったのは本当に良かったと思います。生ごみが出る度に、ポリ袋(再

利用)に入れたり、タッパーに入れて、野菜室で保存し、水曜夜にそれらを、一つの袋(バケツと一緒

に頂いた)にまとめて、バケツに入れています。この時のロスがあるので、この頂いた袋にポリ袋ごと

に複数個入れて出せると良いと思っています。最初から頂いた袋に入れて追加していくとどうしても

臭ったり、腐敗するので。アンケート提出おそくなり申し訳ありませんでした。事情によりしばらく

量が少なかったり、バケツを出せない日が出るかと思います。よろしくお願いいたします。 

とても良い企画だと思い参加しましたが、手間がかかり大変なのではとちょっと心配しています。肥

料の高騰が続くなかで、少しでも役に立てればと参加しました。 

畑を借りて野菜作りをしているので、堆肥はあれば利用したい。季節毎など、受け取るタイミングが

何度かあると嬉しい。 

本当は自前で堆肥化したいのだが、なかなか難しいので、今後もずっと続けてほしいです。夏場はに

おいが心配。週に 2 回収集してくれるとありがたいと思う。 

とても良い取り組みなので参加する世帯がもっと増えると良いと思う。ただ、分別をしっかりする必

要はあるので全員には無理だろうな、とは思う。 

桜などの街路樹や商店街のプランターや公園などの堆肥にも使うと、より有機的な循環になっていい

と思う。 

まだ数回しがごみ出ししておらず、夏場の臭いは週一回だと気になりますが、事業は継続してほしい

と思います。 

もうしばらく続けてほしい。 

バケツに入れるレジ袋が少し小さめなので、もう少し、ぴったりバケツの(ふちに)かかるサイズが良

いと思います。 

ごみ減量、生ごみ活用の観点からとても良い事だと思うので是非続けたいが、問題は表面にも書いた

通り虫の発生だと思う。「キエーロ」も体験したが虫に困ってやめてしまった。また、腐敗については
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バケツの効果で今は大丈夫であるが、夏はどうなのだろうか？これらの問題点を乗り越えて、続けて

いけると良いと思う。全国に先駆けて生ごみ活用をできる国立市になってほしいと思う。 

最初は今までより手間がかかるのではないかと心配していましたがそんなことは全くありませんでし

た。可燃ごみも全体的にみて 3 割程度は減ったように感じます。すべての世帯に…というのはむずか

しいかも知れませんが、もっともっと広がっていけばいいなと思います。 

これからもぜひ続けてください。 

今は冬場なので週 1 の回収でも全然気になりませんが、夏場になると週 1 だとどうなのかなと思いま

した。とてもいい事業だと思いますのでたくさんの人に広まるといいなと感じました。近所の方にお

声かけようと思います。 

3 月までということですが続けてほしいです。参加して可燃ごみの半分が生ごみだということがわか

りました。その中には廃棄した物もあるので無駄の無いように計画的に買物したいと思いました。 

季節が変わると野菜も料理も変わるのでごみの状況も変わるかなと感じています。スイカの皮とか出

ると今のペースの回収だとあふれてしまうかも。参加方法についてなのですが、この情報は国立市か

らの line のお知らせで以前から知っていましたが「市役所が空いている時間に窓口に行く」ことがハ

ードルでした。仕事で平日の日中に手続きをしてバケツを取りに行く事はできません。興味はあって

もあきらめていました。対策を考えて頂けたらと思います。良い事なので広くたくさんの方に参加し

てもらえたらより良いアイデアが集まるのではないでしょうか。(働いている人でも参加しやすい方法

とか) 

素晴らしい事業なため、今後も継続していただきたいです。また、将来的に国立市から生ごみの資源

化事業を全国へ発信していただきたい。 

参加させていただきありがとうございます。生ごみの資源化、分別を楽しみながら参加しています。

ご予算の関係もあると思いますが、生ごみ専用バケツを抗菌タイプや開閉しやすいものにしていただ

けたらより参加しやすいと思います。また、各自でバケツを用意することが可能にしていただけたら

と思います。例)アスベル ペール 11L 中バケツ付「エバン」 

ぜひ継続して頂きたく思います。 

バケツの中に入れる袋がもう 1 段大きいと良い。（バケツと同量の袋かもう一回り大きいとごみが入れ

やすいと思います。） 

バケツの蓋が経が小さい為か開け閉めが固くて力の弱い者（80 代）には使いにくい。 

アンケート記入遅くなりました。ごみの分別は大変なことのように思うのですが、やってみると分別

した方がごみへの意識も高まるし、生ごみと紙ごみが混ざらず気持ち良かったです。 

お世話になっており、ありがとうございます。これから、子供達の将来を考えた時、環境のために出

来ることはないかと思っていて、今回参加させていただいています。この取組みには恐らく前後にた

くさんの方やコストもかかっていると思いますが、環境のための取り組みを私ももっと意識していき

たいと思いますし、応援しております。 

 

 

以上 


